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Στ. Γκίκας: «Ενεργοποιείται το πρόγραμμα
“Νέαρχος”, με αυξημένες χρηματοδοτικές
δυνατότητες για τους ΟΤΑ»

2024/07/23 08:27 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στην 1η Συνεδρίαση της Επιτροπής Νήσων και Κοινωνικής Συνοχής της Κεντρικής
Ένωσης Δήμων Ελλάδος, συμμετείχε χθες, 22/7/2024 ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, Στέφανος Γκίκας, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα
Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, Μανώλη Κουτουλάκη, παρουσία των Δημάρχων
των νησιωτικών περιοχών της χώρας. Προήδρευσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής,
Δήμαρχος Κυθήρων, Ευστράτιος Χαρχαλάκης, ενώ την ΚΕΔΕ εκπροσώπησε ο Γενικός
Γραμματέας της, Δημήτρης Καφαντάρης.

Ο Υφυπουργός, απευθυνόμενος στους Δημάρχους, υπογράμμισε πως «η πολιτική
ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής σε συνεργασία με τους
ΟΤΑ θα είναι εκτός από συνομιλητές και συνδιαμορφωτές της νησιωτικής
στρατηγικής, με πολιτικές που θα απαντούν στα προβλήματα και τις προκλήσεις που
αντιμετωπίζει ο νησιωτικός χώρος».

Ο κ. Γκίκας αναφέρθηκε στις ενέργειες που κάνει το Υπουργείο Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής και ειδικότερα, η Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής
Πολιτικής και στις συνεργασίες που έχει αναπτύξει με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα
Επενδύσεων, την Αναπτυξιακή Τράπεζα του Συμβουλίου της Ευρώπης και τον ΟΑΣΕ
για την εξεύρεση των κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων προκειμένου να
υλοποιηθούν σημαντικά έργα στα νησιά.

Όπως είπε ο Υφυπουργός, «σε σύντομο χρονικό διάστημα πρόκειται να ενεργοποιηθεί 
το Πρόγραμμα “Νέαρχος”, με αυξημένες χρηματοδοτικές δυνατότητες, το οποίο
θα μπορούν να αξιοποιήσουν οι ΟΤΑ για ζητήματα Ύδρευσης, Λιμενικών Υποδομών
και Ενέργειας, που αποτελεί ένα σημαντικό κεφάλαιο της νησιωτικής πολιτικής».

Ο κ. Γκίκας πρόσθεσε πως, «βελτιώνοντας τις υποδομές των μικρότερων νησιών και
δίνοντας κίνητρα στους κατοίκους τους για να παραμείνουν στον τόπο τους και να
αναπτύξουν τις δραστηριότητές τους, είναι δυνατόν να αντιστραφεί η συρρίκνωση
των πληθυσμών των μικρότερων νησιών».

«Σε αυτό το πλαίσιο», συνέχισε ο Υφυπουργός, «η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου



Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής βρίσκεται σε συνεχείς επαφές με την πολιτική
ηγεσία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, για τη στήριξη των
οικογενειών στα μικρά νησιά μέσω προγραμμάτων, αλλά και την επιδότηση στέγης
για τους Δημοσίους Υπαλλήλους που πηγαίνουν να εργαστούν στα νησιά».

Ο κ. Γκίκας ζήτησε τη συνδρομή των Δημάρχων, προκειμένου να βρεθούν οι
κατάλληλοι διαθέσιμοι χώροι για να κατασκευαστούν σε πρώτη φάση κατοικίες για
τους εργαζόμενους δημόσιους υπαλλήλους.

Κλείνοντας, ο Υφυπουργός είπε πως «στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής υπάρχουν τα εργαλεία, οι γνώσεις και το ανθρώπινο δυναμικό για να
υλοποιηθούν συγκεκριμένες δέσμες πολιτικών που θα αλλάξουν την κατάσταση στα
νησιά μας επί τα βελτίω».

Από την πλευρά του, ο Γενικός Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής
Μανώλης Κουτουλάκης, παρουσίασε τις δράσεις της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και
Νησιωτικής Πολιτικής που έχουν αναληφθεί το τελευταίο διάστημα, τονίζοντας
παράλληλα την σημασία της εξειδίκευσης των χρηματοδοτικών εργαλείων για την
Γαλάζια Οικονομία στο νησιωτικό χώρο και την ανάγκη ενίσχυσης της ευρωπαϊκής
διάστασης της νησιωτικότητας.


